

抢抓机遇，主动融入长三角更高质量一体化发展

——代表委员热议齐心协力推动联动发展

长三角区域一体化发展已经上升为国家战略。今年的“两会”上，“联动发展”成为不少代表委员们谈论的热词之一。他们纷纷表示，要抢抓机遇，主动融入长三角更高质量一体化发展大局，进一步拓展与毗邻地区嘉兴市的合作交流，促进区域联动发展，形成资源、人才、环境、产业等方面的优势互补，实现区域资源共建共享，推动毗邻地区融合发展。

区人大代表、廊下镇党委书记沈文表示，作为沪浙交接地区，廊下是金山联动

发展的重要一环，今年的《政府工作报告》提到，加快打造长三角现代农业园区、举办长三角首届中国农民丰收节和首个沪浙半程马拉松赛等内容都和廊下发展息息相关。去年，廊下镇在沪浙联动发展方面做了许多工作，今年，廊下将继续以党建为引领，推进旅居产业集群党委发展，推动田园五镇规划落地，扩大跨省马拉松影响力，做到多角度、多维度跨区域联合，实现共商、共建、共推、共享、共赢。

区政协委员、枫泾镇人大副主席、总工会主席朱筱顺表示，枫泾是上海的西南

门户，是G60科创走廊的重要节点，独特的区域位置赋予了枫泾在长三角更高质量一体化发展中得天独厚的先发优势，而长三角路演中心的建成是枫泾镇推进“两区一堡”战略的一项重要举措。希望能够将长三角路演中心建设和发展纳入区级发展层面，统筹推进，同时优化配套政策，进一步完善人才引进相关优惠政策，减少审批环节，简化审批程序，缩短审批时限，做到办理人才引进相关手续更方便、更快捷，实现长三角路演中心的健康发展。

记者 甘力心



区人大代表沈文发言 记者 张鹏远 摄

优化布局，让城市有颜值更有气质

——代表委员热议锲而不舍推进城镇更新



区人大代表陆富官发言 记者 张鹏远 摄

过去的一年，我区不断聚焦城镇功能优化，稳步提升城镇品质，规划建设同步开展，城市管理更加精细。区“两会”上，代表委员们表示，要不断探索实践，更加注重内涵、注重统筹、注重质量，科学谋划新型城镇化发展格局。

区人大代表、区科委副主任陆富官表示，2019年，区科委在智慧城市建设和方面强化基础设施建设，进一步优化4G网络优质覆盖，加快物联网技术应用，推动5G等新一代网络技术应用，夯实网络基础；强化应用推广，推动金山区公共交通智能化应用，建设金山区照明一体化管理平台；结合本区实际发展智

慧经济，争取出台工业互联网相关政策措施，加大对企业的扶持力度，支持企业参与工业互联网建设，实施智能制造、“互联网+”应用等。同时，“一网一平台”工作也将持续推进，围绕“数据归集”更丰富、“数据治理”更精细、“展现内容”更形象、“应用功能”更智能来做好相关建设工作。

区政协委员、金山区校产基建设备管理中心主任杨巍表示，金山新城是金山区的政治、经济、文化的中心，是服务长三角南翼的重要枢纽和门户，但金山新城对于全区发展的辐射带动作用还比较有限，综合功能和品质还有待提

升。位于中部生态圈的廊下、吕巷、张堰等小城镇是增强农村发展活力的重要空间节点，虽已初显魅力，但也存在特色产业联动不足等瓶颈问题。希望我区能够按照“精致、绿色、活力”的原则，优化新城发展格局，提升新城功能品质，增强新城辐射效应。此外，优化中部生态圈，整合优质生态文化资源，将中部生态圈打造成为长三角区域重要的旅游目的地、慢生活体验地，形成廊下马拉松小镇、张堰文教小镇、吕巷水果小镇等一批产业特而强、功能聚而合、形态小而美、机制新而活的产城融合特色小镇。

记者 甘力心

聚焦群众期盼，着力增进民生福祉

——代表委员热议持之以恒做好民生保障

近年来，我区不断加大民生保障工作力度，抓住群众最关心、最直接、最现实的民生问题，守牢底线、突出重点，做到财力有一份增长，民生就有一份改善，切实提升群众获得感、幸福感、安全感。今年“两会”上，代表委员们也围绕群众关心的就业、拆迁补偿安置、长护险护理等社会热点和民生问题，纷纷畅谈自己的观点。

区人大代表、山阳镇联江居委会主任戚旭旻表示，在2018年政府工作报告中他很高兴地看到了政府在就业创业方面的工作成绩，2018年我区新增就业岗位19642个，成功创建第二轮创业型

城区，扶持464家创业组织、306名青年大学生成功创业。但在他看来，除了在青年大学生就业培训方面提供更多机会，对社会上40后、50后们的就业培训及相关帮扶工作也不能放松，因为此类人群面临的生活压力可能比青年大学生更大，但是技能又更弱。前些年政府对此类人群的培训力度持续加大，取得不错的成绩，但是不能放松，要继续支持下去，同时针对此类人群的培训也要更有针对性，要与青年大学生的就业培训区别开来。

区政协委员、上海金亨律师事务所主任徐春兰表示，做好拆迁工作是

做好城区建设、维护民心稳定的一项重要政策。但在实际工作中，她发现目前政府相关的文件（金府发〔2012〕23号文）尽管对拆迁安置和补偿标准进行了较为详尽的规定，但是在实践过程中仍然存在诸多的问题，需要不断完善。建议进一步统一金山区拆迁补偿安置政策，及时制定相关规范性文件，建立统一的文件解读机制，并成立规范指导小组，统一拆迁补偿制度、建立全区统一的备案机制，在合法合理的标准上实行全区统一，各街镇根据实际情况，可报区政府略微调整拆迁政策。

记者 罗迎春



区政协委员徐春兰发言 记者 庄毅 摄

多元供给提升公共服务 满足群众多样化需求

——代表委员热议持续加大公共服务供给



区政协委员姚戎发言 记者 庄毅 摄

随着生活水平的不断提高，居民对公共服务的需求也在不断升级。近年来，区政府在多元供给提升公共服务方面做文章，努力完善布局、提升质量、打响品牌，提供更优质的公共服务，满足群众多样化需求。“两会”期间，代表委员们也纷纷围绕公共服务提质量、打品牌建言献策。

区人大代表、金山区教育局综合教育科沈兰蓉表示，2018年我区教育工作亮点突出、成效显著，长三角论坛以及新时代基础教育创新发展论坛等顺利召开体现了我区大德育格

局的形成。在此背景下，她认为教师队伍建设和教育发展的基础，下一步我区应在优化教师队伍结构、加大高端教师的培养力度方面继续加强工作，结合我区的人才政策及教师队伍建设和相关文件，推动教师队伍建设和取得成效，不断做好融合育人的文章，提升教学质量和学生综合素质。

区政协委员、金山区教育财务核算中心主任姚戎表示，东林寺文化旅游景区是我区有名的旅游景点，但是与东林寺相连的东林坊商业圈，却在建成后未能显现其预设功效。建议

结合我区“三个美丽”建设，进一步整合东林寺、东林坊商业圈、船子缘公园三方资源，融入朱泾古镇历史文化和朱泾民间民俗文化，提升东林寺文化旅游景区能级，打造东林寺文化旅游景区品牌。通过“以文化人”、“以文育商”的形式，组织开展民俗文化节庆活动。积极培育本土作家、诗人、书法家、画家等文化名人，联合其他乡镇的“一镇一品”文化建设，共同发挥文化引领作用，打造好东林寺文化旅游景区“文”字品牌。

记者 罗迎春